2015 年第 17 期 (总 164 期)

杭州空港经济区党政办公室编

2015年8月11日

【项目发展】

圆通航空首架"淘宝网"号货机 抵 达 杭 州 机 场

2015年8月10日上午8点22分,杭州萧山国际机场台风过后的天气显得格外清爽,在轻风细雨中,一架编号为B-2505的白色波音737-300货机轻盈地降落到跑道上,经过短暂的滑行,在一片掌声和欢呼声中,B-2505缓缓地接受了华丽的水门礼遇,稳稳地停在货运停机坪102号机位,飞机垂直尾翼上的圆通标志和机身后部"淘宝网"的喷涂非常引人注目。这是杭州圆通货运航空有限公司(以下简称"圆通航空")首架全货机在山东太古完成过渡检和重新喷涂后顺利抵达杭州本场。

负责执行调机航班的机组人员接受了来自浙江省邮政管理局、杭州萧山国际机场有限公司、杭州空港经济区管委会、阿里巴巴集团以及圆通集团的领导和嘉宾的热烈欢迎。一场简洁而温馨的首航仪式在机场货机坪举行,各方领导和嘉宾随后参观了飞机并合照留影。

这是圆通航空自购三架飞机中的第一架,随后第二和第三架 货机拟计划于今年10月和12月完成过渡检及重新喷涂后投入商 业营运。

圆通集团董事长喻渭蛟指出,圆通第一架自有货机的加盟,是阿里集团战略入股后圆通执行"领先"战略的重要举措,圆通将以此加快推进"航空为主、汽运为辅"的提速步伐。圆通航空将从杭州空港启航,飞向世界。

圆通航空由上海圆通蛟龙投资发展(集团)有限公司组建,是浙江省目前唯一总部落户在本土的基地速递航空公司。作为圆通集团旗下的专业航空企业,圆通航空立志于促进国内民航业和速递业的同步发展,把杭州市打造成国内一流的"快递之都"。自从落户萧山以来,在空港经济区的服务协调下,圆通项目建设正加速推进,进展很快。在"互联网+"的风口和速递行业高速发展的背景下,圆通航空将充分发挥自身在航空货运以及快递行业的专业优势,主动融合股东及市场客户的资源,努力促进国内快递行业的专业化、规范化和可持续发展。

【重要会议】

空港经济区召开 2015 年半年度读书会

继7月30日,空港经济区组织街道班子成员、各村(社区)书记参观考察梦想小镇、未来科技城、龙坞茶镇拆违现场和杭州湾信息港之后。8月5日下午,空港经济区召开2015年半年度读书会的第二阶段会议,即交流座谈上半年工作情况及下步工作计划,布置落实具体工作。空港经济区党工委书记、管委会主任姚进,空港经济区党工委副书记、管委会副主任,南阳街道党工委书记王斌出席会议并作讲话。空港经济区管委会副主任,南阳街道党工委副书记、办事处主任顾华铭主持会议。空港经济区部分班子成员;街道班子成员;调研员;相关职能科室科长;以及各村、社区书记参加会议。

姚进充分肯定了本次读书会,认为这次会议形式好、汇报好、 工作好,要求大家按照会议精神认真贯彻落实。同时,姚进指出, 要正确把握发展形势,抢抓"互联网+"、"空港大发展"、"跨境电 商发展"三大机遇,找准切入点和突破口,实现空港经济社会的共 同发展、共同进步。

会上,王斌做了讲话。她指出,第一,我们要充分肯定上半年取得的成绩。一是较好地完成了区委区政府交办的中心工作,像 三改一拆、征迁清零、五水共治、机场二期噪音处置等;二是安置房 建设、学校改造等民生工程顺利推进;三是条线工作稳步推进;四是队伍建设保持良好的精神状态。第二,我们要正视当前的困难和问题。目前有关机场二期噪音处置的信访人员还是比较多,维稳压力大;依法行政、依法管理等的压力依然存在;无违建创建、集镇管理工作压力也较大;同时我们还需加快存量企业的发展,促进税收的增长;对于老百姓呼声较高的农民建房问题、安置房建设问题。第三,我们要谋划下一步的工作。一是要树立信心,虽然我们空港经济区的发展责任重、压力大,但我们有区位优势,产业优势,队伍优势和上级的重视,要增强信心,增强干劲;二是要保障民生,要加快环境综合整治工作;三是要强化管理,落实责任;四是要锻炼队伍,加强教育管理,提高业务素养,加强八项规定教育,塑造勤政廉洁队伍;五是要确保稳定,加强违法犯罪打击力度,做好消防安全管理、出租房管理、安全生产管理等工作。

会上,街道班子成员、相关职能科室科长及部分村(社区)书记代表在会上分别作了交流发言,汇报了今年以来重点工作,明确了下半年工作方向和目标。